Виховний захід з хімії
Тема: «Утилізація опалого листя»
( Телепередача «Говорить наше місто»)
Мета: привернути увагу учнів до екологічної проблеми утилізації опалого листя, розширити знання про шкідливий вплив диму опалого листя на здоров'я людини, формування екологічного мислення учнів, свідомої громадської позиції.
Обладнання: мультимедійний проектор, екран, комп'ютер, малюнки учнів, буклети.
Виступи супроводжуються переглядом слайдів.
Хід заходу.
Перегляд відео, в якому димить багаття з опалого листя.
Ведучий : Події, які зображені у відео, відбуваються щорічно восени і навіть навесні у нашому місті. Як розв'язати  екологічну проблему ? В  ефірі передача «Говорить наше місто». І я її ведучий .
Ведучий : В нашій студії Алла, мати Антона, яка звернулась до нас зі своєю проблемою. Слухаємо Вас, Алло.
Алла: Кожен день  восени наша сусідка Катерина Іванівна палить листя. Дим від цього листя руйнує здоров´я моєї дитини. Моїй  дитині шість місяців. Я не можу гуляти з дитиною, залишити спати в колясці. Немає жодного дня , щоб можна було вільно дихати.
Ведучий: В нашій студії сусідка Катерина Іванівна. Катерино Іванівно, до Вас звертаються з обвинуваченням.
Сусідка: Не визнаю за собою вини. Я – добра хазяйка, підтримую чистоту на своєму подвір´ї. Маю великий сад, восени вчасно збираю листя і спалюю. Так! А що робити?
Ведучий: У вашому місті не організований вивіз сміття?
Сусідка: Сміття вивозять один раз на місяць. За місяць на моїй садибі буде купа сміття. Його завантажувати треба буде годину. Хто це буде робити? Я не в змозі. Комунальні служби завантаження  такого об´єму не виконують. А за місяць скільки дощів, навіть сніг може бути!
Ведучий: Ми  запросили депутата міської ради від «Партії зелених» . Звернулись до нього з запитанням «Чому не можна організувати  вивіз сміття восени один  раз на тиждень і частіше?». Він не зумів прийти на нашу передачу. Але залишив повідомлення на сайті.
«Наша фракція неодноразово піднімала питання вивозу сміття. Складність вирішення цього питання ґрунтується на недостатності техніки і кількості працівників комунальних служб. На цей час неможливо розв´язання цього питання». 
Ведучий: Яка ж небезпека при спалюванні листя? Звернемось до еколога.
Еколог:  При спалюванні 1 тони залишків рослинності в повітря виділяється до 9 кг мікрочастинок диму. До складу цього диму входять пил, чадний газ, оксиди Нітрогену, важкі метали і низка  сполук  канцерогенного типу, також діоксини - одні з найбільш отруйних речовин для людини. Концентрація хімічних сполук у такому димі величезна. За даними фахівців, кожен кілограм сухого  листя в промислових зонах за вегетаційний період  накопичує в середньому 100 мг сполук  Сульфуру, 25 мг - хлористого водню,6 мг фторидів, до 600 мг Феруму,  200 мг Мангану, 30 мг  Купруму,  200 мг Алюмінію, 20 мг Плюмбуму і 150 мг Титану. При спалюванні листя гинуть корисні організми, знищується насіння і коріння рослин, пошкоджуються нижні частини дерев і чагарників, руйнується ґрунт. При спалюванні листя  корисні для рослин речовини розкладаються, утворюючи золу. Зольні речовини не засвоюються рослинами , при регулярному спалюванні листя починають «голодувати».
Ведучий: Що ж відбувається при спалюванні листя? У нас в студії хімік .
Хімік  : Всякий органічний матеріал – незалежно від того, частини чи це рослин, кістки тварин або продукти органічного синтезу – згораючи, повинен утворювати  вуглекислий газ, водяну пару і невелику кількість оксиду Нітрогену (за рахунок вмісту Нітрогену в білках і нуклеїнових кислотах). Однак це відбувається тільки при дуже високій температурі і достатній кількості кисню. Якщо матеріал має навіть незначну вологість, температура знижується. Цю картину ми спостерігаємо, коли горить  опале листя і трава: тільки сама верхня частина купи отримує достатньо кисню, у той час як середні верстви тліють і димлять, виділяючи токсичні і просто шкідливі для здоров'я хімічні речовини. 
Головна складова диму - карбон (IІ) оксид, або чадний  газ. Підраховано, що тонна тліючих рослинних залишків у середньому виділяє близько 30 кг СО – рівень  чадного газу біля тліючої купи листя  так само високий , як і на міській вулиці з інтенсивним рухом. У поєднанні з іншими забруднювачами, такими, як промислові викиди або вихлопні гази, токсична дія чадного газу значно зростає порівняно з дією окремих компонентів.
В сирі, туманні дні мікрочастинки, з яких складається дим, міцно зв'язуються з парами води, утворюючи «смог», який особливо шкодить органам дихання. Вплив димових частинок на організм залежить, головним чином, від їх розміру. Великі частинки, більше 10 мкм  в діаметрі, уловлюються носовим слизом і глибше не проходять. Більш  дрібні можуть досягати легень, і шкода від них більш значна. Тона рослинних відходів, спалених у тліючому багатті, генерує близько 9 кг цих мікрочастинок. Особлива підступність неповного згоряння рослинної тканини в тому, що її основа - целюлоза (природний полімер) – розкладається на фрагменти з коротким вуглецевим ланцюгом або утворює поліциклічні сполуки. Серед сполук з коротким ланцюгом - оцтова кислота і акролеїн - це потужні іррітанти, які є основними винуватцями червоних очей, сліз і нападів кашлю, переслідують нас, коли ми опиняємося в диму багаття. Найбільш небезпечною дією володіють ароматичні вуглеводні (ПАУ), наприклад, бензопірени, бензантрацени та інденопірени, багато з яких є дуже сильними канцерогенами. 
Ведучий: Наскільки небезпечні канцерогени, що містяться в димі? В студії у нас хімік.
[bookmark: __DdeLink__4050_2098278484]Хімік :Відповіді  ніхто не знає  точно. Фредерік Пібас  з Даремського університету (Великобританія), який у 1950-х роках вивчав зв'язок між повітряним забрудненням і раковими захворюваннями, встановив, що дим багаття містить 70 частин на мільйон канцерогенних бензопіренів:  приблизно у 350 разів більше, ніж у сигаретному димі. Пізніше , Чарльз Льюїс  Агентства з захисту навколишнього середовища США порівняв дим палаючої деревини лісу з вихлопами автомобіля, які, як відомо, є канцерогенними. Його результати довели, що дим палаючої деревини – значний забруднювач. Льюїс виявив його мутагенний вплив , що є одним з показників канцерогенного типу.
Тепер подивимось, що відбувається, якщо в листову купу потрапляє пластикова пляшка, поліетиленовий пакет, одноразовий стаканчик тощо.
Деякі упаковки, іграшки, тканини та інші вироби на основі полівінілхлориду (ПВХ)  при горінні утворюють цілий  ряд токсикантів. Якщо горіння відбувається при температурі нижче 1100° С хлоровмісні  полімери перетворюються на діоксини і дібензофурани . За цих же умов може утворитися невелика кількість карбонілхлориду (COCl2), більш відомого як фосген (бойова отруйна речовина задушливої дії, яку застосовували  під час першої світової війни). Це тільки деякі з газів , що утворюються в результаті горіння ПВХ, всього ж утворюється не менше 75 потенційно токсичних речовин.
 Ведучий: Звернемось до лікаря терапевта  Центральної районної лікарні. . Які захворювання викликає дим ? І чи ведеться статистика захворювань, зумовлених шкідливою дією диму?
Лікар : Статистика не ведеться. Турбує те, що люди не уявляють собі небезпеку диму тліючого багаття, вважаючи, що якщо тривалість впливу невелика, а концентрація шкідливих речовин низька, шкоди здоров'ю не наноситься, насправді це не так. 
 СО – потенційно смертельно небезпечне з'єднання, оскільки легко зв'язує гемоглобін крові, блокуючи доставку кисню до тканин організму. Серце починає працювати з більшим навантаженням, що посилює небезпеку загострення кардіологічних захворювань. Вдихання чадного газу може привести до головного болю, втрати свідомості, загострення респіраторних захворювань. Найбільш уразливими до дії диму палаючого листя є діти, у яких особливо чутлива імунна система, громадяни, що палять, люди похилого віку і ті, хто страждає серцево-судинними, алергічними захворюваннями та хворобами дихальних шляхів. Особливо важко доводиться людям, страждаючим бронхітами, бронхіальною астмою, ринітами чи тонзилітами. Як зазначають лікарі, за останнє десятиліття зросла кількість алергіків, постраждалих від виділення токсичних речовин, що містяться в димі від вогнищ.
Діоксини - одні з найбільш отруйних речовин для людини. Потрапляючи в людський організм, вони пригнічують імунну систему, руйнують гормони і вітаміни, створюють сприятливі умови для утворення злоякісних пухлин.
Хімічні сполуки, що потрапляють в повітря після спалювання листя, здатні викликати інтоксикацію та вражати дихальні шляхи, ЦНС і слизову оболонку очей. Якщо регулярно дихати цим димом, можуть виникнути онкологічні захворювання, спадкові хвороби, астма. 
Ведучий:  У нас в студії  професор, наш земляк. Він побував з лекціями в країнах Європи і Америки. Як  там утилізують  осіннє листя ?
Професор. В Америці опале листя прибирають із естетичних міркувань, і заради заощадження трав'яного покриву, який за вартістю іноді перевершує дорогу траву футбольних полів. Забирають осіннє листя і на приватних присадибних ділянках, і в міських парках ,і на газонах вулиць і скверів та на територіях промислових компаній в спеціальні мішки, які  просякнуті  спеціальним розчином. Вміст перетворюється на компост через три дні. Разом з мішком. Під дощем чудовий мішок розкладається ще швидше, тому спеціальним міським службам з вивезення листя з приватних ділянок доводиться іноді туго. І  тільки в лісі опале листя стає «ковдрою» для трави і коріння дерев, яке рятує їх від вимерзання. У парках, скверах і на міських газонах американські садівники застосовують взимку кольорові декоративні тирсу з просоченням і спеціальні пристосування для коренів дерев, що захищають їх від морозів.                
         А в Європі з опалого листя «роблять гроші». В деяких європейських країнах листя перевозять  на спеціалізовані заводи, де за допомогою стиснення перетворюють на поліна, брикети для отримання газу, які придатні для спалювання у камінах. У деяких країнах зібране листя просто утилізують на тверді побутові відходи, переорюючи листя з ґрунтом, або спалюють на сміттєспалювальних заводах, обладнаних комплексною системою очистки газу.
Ведучий:  У нас в студії кандидат сільськогосподарських наук, викладач кафедри агрономії ДДАУ. Чи можна використати листя з користю?
Кандидат сільськогосподарських наук, викладач кафедри агрономії ДДАУ :
Одним із способів утилізації опалого листя та відмерлих трав'янистих залишків є компостування — розкладання рослинних залишків при нестачі кисню з утворенням компосту — більш-менш однорідної органічної маси, яку використовують в якості добрива.
Найбільш цінною характеристикою компосту як добрива вважається вміст у ньому великої кількості хімічних елементів, необхідних рослині для життя. Справа в тому, що дерева, маючи  розгалужену і глибоко проникаючу в ґрунт кореневу систему, поставляють в свої органи, в тому числі і листя, необхідні хімічні елементи в достатній кількості і в оптимальних пропорціях, збираючи їх з великих площ або витягуючи з глибоких шарів землі. Зола ж, що залишається після спалювання листя, всупереч поширеній думці, не містить ряду елементів і не може вважатися хорошим мінеральним добривом.
У природних екосистемах необхідні рослинні хімічні елементи разом з опалим листям потрапляють у верхні шари ґрунту, підвищуючи родючість і створюючи умови для нормального розвитку трав, кущів і молодих дерев. Більш того, опале листя створює умови існування для багатьох живих організмів — від грибів і найпростіших до ссавців, будучи, таким чином, необхідною умовою нормального функціонування екосистем.
Вважається також , що найродючіші ґрунти— чорноземи утворилися на територіях, де в різний історичний час ліси неодноразово змінювали степу. Лісовий листопад, таким чином, з'явився необхідною умовою для появи ґрунтів, які стали національним надбанням України. З року в  рік, вивозячи або спалюючи опале листя в наших містах, ми врешті-решт  зробимо неможливим проживання в них вищої рослинності. На щастя, це далека перспектива і у нас ще є час одуматись. Широко  застосовується на Заході і мало поширений у нас метод компостування рослинних залишків дозволяє трохи знизити гостроту порушених вище проблем. Компостні добрива зараз використовуються ширше , ніж раніше: багато удобрюють свої ділянки грунтом з лісозахисних смуг , а це не що інше, як перегнилі листя. Але, забираючи ґрунт зі смуг, ми збіднюємо самі смуги, а, готуючи компост, ми повертаємо корисні елементи назад в ґрунт.
Використовувати компост в якості добрива можна не раніше ніж через рік. Компост збереже свої корисні властивості протягом чотирьох років. Його можна компостувати і в якості прикореневої підкормки дерев та кущів. Для отримання високоефективного добрива садівникам і городникам доцільно шари в компостні ями замінити шарами гною  ( до 30% від обсягу листя). Щорічно на прибирання і спалювання листя в гігієнічних цілях означає для рослин відсутність повернення поживних речовин у ґрунт. Спостереження показали, що при щорічному зборі підстилки в парках протягом 20 років приріст деревини зменшується на 40 - 50 %. Крім того, видалення підстилки в 2-4 рази збільшує промерзання ґрунту. 
Ведучий:  Як виготовити компост нам розповість агроном.
Агроном: З листя можна виготовити компост. 
Компост збагачує садовий ґрунт і квіткові клумби поживними речовинами. Рада спалювати опале листя ґрунтується на тому, що на                                                             них зберігаються збудники хвороби. Однак за довгий час дозрівання компосту велика частина цих збудників гине і, крім того, цим компостом ви удобрюєте  головним чином овочеві культури, які хворіють іншими хворобами. Підготувати компост можна дуже економним способом , використовуючи осіннє листя . Щоб приготувати компост з листя в саду:
І. Виберіть листя для компосту
1. Зберіть все листя , опале з фруктових дерев. Це краще листя для компосту. Як правило, в ньому міститься найбільша кількість мінеральних речовин
2. Якщо у вас недостатньо листя , домовтеся із сусідами і зберіть листя з їх дерев або відвідайте лісопаркову зону в своєму місті. 
• Не збирайте листя з міських тротуарів, так як в них може міститися бензин та інші відходи від автомобілів . 
3.Зберіть все листя в одному місці на своїй ділянці .
ІІ. Подрібніть листя
1.Якщо ви плануєте підстригти на осінь галявину , сплануйте подрібнення листя на той же день. Додавання зрізаної трави допоможе вам заощадити час на додавання в подальшому в компост азоту.
2.Згрібіть все листя в одну купу на галявині. Якщо ви працюєте командою, нехай одна людина згрібає листя , а другий подрібнює їх.
3.Подрібніть все листя  газонокосаркою . Подрібнене листя набагато швидше перетвориться на компост ніж ціле .
ІІІ.  Виберіть місце для компостної ями
1.У кутку ділянки побудуйте квадратну грядку з сітки рабиці. Можна також використовувати дерев'яні планки , подібні планкам в пакувальних ящиках. І той, і інший матеріал дозволить кисню вільно проникати у вашу компостну яму. 
• Якщо можливо , зробіть  хвіртку з одного боку вашої компостної грядки. Вона дасть вам більш зручний доступ до компосту і дозволить вигрібати частинами , коли він вам знадобиться.
2. Ви можете також  зробити компостну  грядку в центрі ділянки. Правильно підготовлений компост дозріває 6 місяців. Ви можете зробити таку грядку восени, а по весні використовувати її вміст для посадок.
3.Не робіть компостну грядку зі  сторони вітру. На самому початку вміст грядки, як правило, дуже легке по вазі, і вітер може розкидати його по всій ділянці. Продумайте покриття компостній грядки. Якщо ви не плануєте будувати подобу контейнера, то можна накрити грядку простою поліетиленовою плівкою
4.Переконайтеся, що ґрунті компостній грядки забезпечений дренаж. Не робіть її на цементі , інакше в ній почнуть утворюватися застійні води.
ІV. Додайте азот
1.Додайте в грядку приблизно 20-25 відсотків нітрогеновмісних матеріалів. Найлегший спосіб - висипати туди траву , що залишилася після того, як ви покосили галявину .
2.Якщо у вас немає скошеної трави , купіть добрива.
3.Збирайте відходи на кухні : шкірку з овочів і використану заварку . Не використовуйте засохлий хліб і м'ясо.
4. Перекладіть листя і азотну суміш шарами. На 3-5 мішків листя необхідно 1 пакет добрив , трави або кухонних відходів.
V. Перевертайте компост
1.Підтримуйте на грядці вологість . 
• Компостна грядка вважається досить вологою , якщо взявши жменю вмісту і стиснувши його в долоні , ви зможете видавити лише кілька крапель вологи.
2. Перш ніж вперше ворушити компост, почекайте приблизно 2-3 тижні. Для визначення процесу формування високої температури всередині компостної ями використовується вираз « компост повинен пропектись , або прогоріти ». 
3. Використовуючи лопату або вила , переверніть вміст з глибини в самому центрі грядки на поверхню. 
4. Перегортайте компост приблизно 3 рази на тиждень або , як мінімум, раз в 2 тижні . Чим частіше перевертати , тим швидше прогорить .
5. Накрийте поверхню грядки поліетиленовою плівкою - вона допоможе утримувати температуру всередині. Час від часу вам може знадобитися додавати на грядку води, але не поливайте її занадто часто, щоб уникнути цвілі. 
6.Через 6-9 місяців змішайте компост з ґрунтом. Ознака готовності компосту - однорідний темно- коричневий колір.
Ведучий:
Але ділянки у нашому місті невеликі – приблизно 5 соток. А є факти про неприємний запах компосту. Можна цього запобігти?	
Хімік: Звичайно. Специфічний запах з компостної купи  говорить про те, що процес компостування дав збій.
Аміачний запах - говорить про надлишок азотних компонентів, виправити ситуацію можна за допомогою тирси або рваного паперу.
Запах тухлих яєць - позначає недолік кисню , шари потрібно гарненько перемішати, підсипаючи при цьому трохи деревної стружки або соломи .
Ведучий: Дякуємо за алгоритм утворення компосту. В нашій студії теплоенергетик. Енергія і опале листя як можуть бути пов'язані? Є крапка стикання? 
Теплоенергетик: Якщо подивитися на опале листя   під зовсім іншим кутом, то воно виявиться джерелом альтернативної енергії і потенційного доходу, що дозволить вирішити відразу кілька завдань служби комунального міського господарства.
Компанія BioFuelsInternational (Англія) перетворює опале листя в «дрова»  - LeafLog.
У Бірмінгемі побудований завод з випуску Leaf Log, який займається переробкою опалого листя з міста і навколишніх лісів. Перш комунальні служби щорічно вивозили звідси на звалища по 16 тисяч тон осіннього листя. За статистикою, тільки в Британії вага опадаючого за осінь листя складає близько мільйона тон (50 тисяч листя на одне велике дерево).Зібрати їх все повністю - непосильне завдання, але навіть використання їх невеликої частини робить істотний внесок у задіяння поновлюваних джерел енергії.
При спалюванні листя в каміні, в атмосферу потрапляє лише вуглець, відібраний деревом з повітря. Дерево накопичує енергію в літній період і дає нам чудову можливість використовувати її взимку. Крім ущільненого листя (для отримання 1 поліна потрібно приблизно один 120 літровий мішок з листям), до складу поліна входить ряд натуральних зв'язуючих добавок, таких як віск - 30%воску на 70%листя. Британці відзначають, що згорає Leaf Log майже без диму, не рахуючи самого початку і самого кінця горіння. Упаковка з 10 штук Leaf Log коштує 35 фунтів ($ 56).
Крім листя винахідники зацікавилися переробкою тирси і  розробили за власним рецептом дрова на їх основі -Rustic Log. Одне поліно Rustic Log має вартість 2,75фунта ($ 4,4), а горить воно дві години. Ідея Моррісона і Уормінгтон отримала визнання і підтримку інвесторів. У лютому 2008 року вони завоювали премію в 40 тисяч фунтів від Shell UK за перспективну «зелену» ідею, таким чином, вони дістали можливість для поширення технології Leaf Log за межі Британії. 
Для порівняння: теплота згоряння нафти – 41 МДж/кг, бензину – 42 МДж/кг. 
Брикети з листя добре розпалюються , відрізняються тривалим горінням , можуть виділити 13,5-16,5 МДж енергії на 1 кг брикету, що перевершують теплову потужність сухих дров , горючих сланців і торфу.
Ведучий: Чи можливе в Україні використання такого досвіду? Теплоенергетик  нам пояснить.
Теплоенергетик: Запорізький підприємець - Олександр Жигалов, власник підприємства «Кальбера» вміє перетворювати опале з дерев листя в поліна - паливні брикети, він розробив і запатентував технологію, за якою паливні брикети можна виготовляти з  будь-якого органічного сміття: листя, стружки, тирси, кори дерев, трісок, очерету, соломи, сіна, відходів кукурудзи та соняшнику. Для обробки сировини задіяна спеціальна лінія, яка використовує всього лише один в'яжучий компонент для отримання продукту, який О. Жигалов називає «медузою». Основа цього компонента - звичайний деревний пил. Таке нетрадиційне паливо можна використовувати для всіх видів топок, котлів центрального опалення та інших твердопаливних агрегатів. Воно також прекрасно горить в камінах, печах і грилях. Виявляється, підсушене і як слід спресоване опале листя- це висококалорійне пальне. Брикети від Олександра Жигалова дають при спалюванні 5-6 тисяч Ккал на кілограм. Це порівняно по теплотворності з високоякісним вугіллям і майже в два рази більше, ніж у деревини. За задумом розробника, паливний брикет - продукт переробки опалого листя і залишків деревини. Енергоємність- 4000-6000 ккал /кг. Брикет виготовляється на виробничій лінії потужністю 1 тонна за зміну, 480 тонна рік при режимі роботи - 2 зміни на добу. При цьому охоплюється площа в радіусі від 5 до 15 кілометрів. Переваги переробки листя, сухих дерев та гілок в паливний брикет видно неозброєним оком. По-перше, звільняється площа переробки відходів, по-друге, поліпшується стан навколишнього середовища. Крім того, з'являються додаткові енергоносії. Переваги свого нововведення О. Жигалов виклав у проекті «Організація переробки опалого листя на паливний брикет» і представив його запорізької влади. Безперечно, подібні проекти, при всій своїй рентабельності, вимагають значних капіталовкладень і вивчення технології виготовлення.
Хочу додати, що задимлені населені пункти використовують для освітлення значно більше електроенергії. 
Ведучий: Ми, пересічні громадяни, захищені від шкідливого впливу диму від спалювання листя? В нашій студії юрист. 
Юрист : Спалювання рослинних залишків  є прямим порушенням низки норм чинного законодавства , а саме ст. 50 Конституції України, ст.9, ст.12 Закону «Про охорону навколишнього природного середовища», ст.16 Закону України «Про охорону атмосферного повітря» ,п.п. 3.6.14., 3.7.4. Правил утримання жилих будинків та прибудинкових територій , п. п. 3.6., 6.4.2. Правила утримання зелених насаджень у містах та інших населених пунктах України, Закону України «Про благоустрій в населених пунктах». Дії, що є порушенням зазначених норм законодавства, тягнуть відповідальність відповідно до ст.77-1 Кодексу України про адміністративні правопорушення.  Разом з  з тим відповідно до статті 255 Кодексу України про адміністративні правопорушення, протоколи щодо адміністративних правопорушень, які стосуються ст.77 Кодексу, складають посадові особи Міністерства внутрішніх справ України.
Я хочу додати, що порушення у сфері благоустрою та порушення вимог щодо поводження з відходами тягнуть за собою накладення штрафів на громадян від 340 до 1360 гривень і на посадових осіб та громадян - суб'єктів підприємницької діяльності від 850 до 1700 гривень. Крім того, Державна екологічна інспекція в  Дніпропетровській області відповідно до статті 77 прим.1 Кодексу України про адміністративні правопорушення має право за самовільне випалювання сухої рослинності на громадян накласти штраф від 170 до 340 гривень, на посадових осіб - від 850 до 1190 гривень. Ті самі дії, вчинені в межах територій та об'єктів природно-заповідного фонду (парки і сквери) тягнуть за собою накладення штрафу на громадян від 340 до 680  гривень і на посадових осіб - від 1190 до1700 гривень. Так що не робіть шкоди довкіллю та своєму здоров'ю! Будете відповідати за законом. 
Ведучий: Наша телевізійна програма  націлена привернути увагу підлітків, батьків, громадськості до екологічної проблеми міста. Не будьте байдужими, адже від цього залежить здоров'я нації!
Ми запросили в студію членів шкільного клубу «Паросток», які звертаються до жителів міста з музичним зверненням.
Звучить пісня на музику групи «Тік» «Вчителька мікрорайону нашого»
       
 «Отруйна хуртелиця»
Вітер віє, отруйна хуртелиця.
Хвіст диму від школи й до роботи стелиться.
Як рідних відшукати, як смог перемогти?
Звідки виглядати, як людей знайти?
Приспів:
Жителі мікрорайону нашого, жителі.
Ви замість того, щоб палити  листя,
Дихайте свіжим повітрям.
Жителі мікрорайону нашого, жителі.
Ви замість того, щоб палити листя,
Дихайте свіжим повітрям.
Сонечко встає, димить сміття.
Діла нікому до цього нема.
Як позбутися шкідливої «парфюмерїї»?
Відповідь відсутня навіть  у мерії.
Приспів:
Жителі міста нашого, жителі.
Треба вже прийти до тями -
Складайте листя в компостні ями.
Жителі міста нашого, жителі.
Треба вже прийти до тями -
Складайте листя в компостні ями. 

Роздача членами клубу «Паросток» буклетів, в яких висвітлені проблеми, які виникають при спалюванні опалого листя.
Ведучий: Осінь повинна залишитись в пам'яті самими світлими спогадами: без диму спаленого листя.
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